
 

 

 

 

ESTADO DO PARÁ 

PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE ORIXIMINÁ 

 
Ata da Décima Sexta Sessão Ordinária 
do 3º Período Ordinário da 18ª 
Legislatura da Câmara Municipal de 
Oriximiná. 
 

    
Aos onze dias do mês de abril do ano dois mil e dezoito, no Plenário 
Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, sob a 
Presidência do vereador Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, teve 
lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e 
vereadores: Francisco Azevedo Pereira, Raimundo Tomé de Oliveira 
Wanzeler, Rafael Tavares Costa, Marcelo Augusto Andrade Sarubbi 
Manoel José da Cruz Malcher, Ivalter Barbosa Cardoso Filho, Joanyr da 
Rocha Estumano, Marta Monteiro Godinho; José Maria Calderaro Filho, 
Ana Cleyde Tavares Batista Filha, Carmela Lucia Teixeira da Costa, 
Edivaldo Jorge Castro de Souza e Joseane de Oliveira Seixas. Ausente o 
vereador: Arnaldo de Oliveira Gemaque. Constatando haver número legal 
à hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome 
do povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, solicitando ao 2º 
Secretário que procedesse a leitura da Ata da última Sessão realizada na 
Casa, a qual lida, submetida a discussão e posterior votação, foi aprovada 
por unanimidade. A seguir, o Sr. Presidente solicitou ao 1º Secretário que 
procedesse a leitura das matérias agendadas para o expediente, da qual 
constou do seguinte: Indicação da vereadora Josy Seixas, indica ao 
Prefeito Municipal, que interceda junto a Secretaria competente no sentido 
de viabilizar a perfuração de um poço artesiano e construção de 
reservatório d’água com rede de distribuição na localidade Cabeceira do 
Cumã- comunidade rural Castanhal em nosso município. Ofícios nrs. 044 a 
052/18, expedidos ao Prefeito e a diversos; Projeto de Lei nº 004/18, de 
autoria da vereadora Josy Seixas, que torna obrigatória a análise 
laboratorial de água Potável para o consumo humano a ser realizado – 
semestralmente no município e dá outras providencias; Projeto de Lei nº 
011/18, de autoria do vereador Zequinha Calderaro, que dispõe sobre o 
envio dos Editais  de Licitação e das Minutas de Contratos de todas as 
Modalidades Licitatórias Elaboradas pela Administração Municipal do 
Poder Legislativo e da outras providencias;  Ofícios nrs. 016. 061 e 063/18, 
recebidos do Sr. Prefeito Municipal; Projetos de Leis de nrs. 012 a 032/18, 
que Concede o Direito Real de Superfície a Diversos interessados; Ofícios 
nrs. 259 e 271/18 da Juíza da Comarca de Oriximiná, solicitando o 
auditório da Câmara nos dias 26 de abril e 07 de maio do ano em curso, 
para realização do Júri Popular; Ofício nº 027/18, do Sindicato dos 
Servidores Públicos de Oriximiná; Convite da Comunidade São Benedito-
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Carimum; Ofícios nrs. 01, 025 e 179/18, recebidos de diversos. Terminada 
a leitura do expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra as Senhoras e 
aos Senhores vereadores. Fez uso da palavra o vereador Francisco 
Azevedo, para requerer dispensa de interstício para efeito de 1ª,2ª e última 
discussão e redação final o Projeto de lei nº 004/18, lido no expediente da 
sessão de hoje. Com a palavra o vereador Raimundo Tomé, reportou-se 
sobre o requerimento nº 028/17, que apresentou no dia 19 de dezembro do 
ano anterior, solicitando informações do Executivo Municipal, através da 
secretaria competente, sobre a prestação de contas de valores repassados 
a entidades sem fins lucrativos tais como Associações e Fundações, que 
receberam dos cofres públicos municipais. No que o Prefeito respondeu 
citando apenas o Centro Cultural Paes Loureiro; Associação de pastores 
Evangélicos de Oriximiná; Universidade Federais Fluminense; AMBASLUZ 
e ASPMO, com uma observação de que as referidas entidades estão 
sendo notificadas sobre o assunto. Acrescentou ainda o nobre vereador 
que recebeu mensagem da Sra. Benedita Lobato via WhatsApp, 
questionando sobre o pedido de informação a respeito da prestação e 
contas das referidas Entidades. Assegurou o orador que vai querer saber 
sim, até porque se trata de recursos públicos do município, como também 
faltou citaram as demais entidades que consta em seu requerimento. Com 
a palavra o vereador Manoel Malcher, falou a respeito das críticas nas 
redes sociais sobre a escola Adélia Figueira onde trabalha. Acrescentando 
que professores daquele educandário ao invés de lhe procurarem 
pessoalmente, para reclamarem sobre goteiras. Mencionou o Edil que ano 
passado aquela escola foi reformada. Então existem outras escolas em 
situações precárias precisando urgentemente de tais reformas. Portanto é 
inaceitável professores do Adélia usarem as redes sociais para criticar 
vereador. Em seguida fez uso da palavra a vereadora Josy Seixas, disse 
que realmente ultimamente as redes sociais estão se tornando um 
transtorno, pois em muitas situações usam para denegrir a imagem das 
pessoas, o que é lamentável, inclusive o dono do facebook está sendo 
processado sobre essas questões. Continuando a nobre vereadora falou 
da Indicação que apresentou nesta sessão solicitando do Gestor Municipal 
a viabilizar a perfuração de um poço artesiano e construção de reservatório 
d’água com rede de distribuição na localidade Cabeceira do Cumã- 
comunidade rural Castanhal em nosso município. Justificou seu trabalho 
falando da importância da agua de qualidade para a sobrevivência do ser 
humano. Disse ainda que sabemos que outras localidades tão precisam 
desse precioso líquido, inclusive já elaborou com a vereadora Ana Cleyde 
um trabalho de levantamento das comunidades rurais, e foi entregue ao 
Ministério de Integração, através do Ministro Helder Barbalho, para que 
Oriximiná seja contemplado pelo programa água para todos.  Com a 
palavra a vereadora Ana Cleyde, congratulou-se com a vereadora Josy 
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Seixas a respeito do Programa agua para todos. Acrescentou a nobre 
vereadora que uma moça residente do Alto Trombetas, informou que 
naquela região já recebem agua de qualidade concedida pela Mineração 
Rio do Norte. Disse a vereadora Ana Cleyde ser inédito essa atitude 
daquela mineradora, até porque a região do Sapucuá também precisam de 
agua de qualidade, mais infelizmente a MRN não olha essa questão. Em 
seguida ocupou a tribuna o vereador Rafael Costa, dizendo que há um 
mês a traz questionou nesta Casa a falta da merenda escolar nas escolas. 
Acrescentou o orador que o problema continua, visitou duas escolas, onde 
constatou que os alunos estão saindo mais cedo por falta da merenda. 
Disse ser preocupante até porque as escolas da zona rural também devem 
estar enfrentando esse problema. Continuando o orador convidou todos os 
membros da comissão de educação para visitarem as escolas para 
verificar essa questão, até porque segundo informações não estão 
entregando a merenda porque não estão pagando os fornecedores. 
Solicitou ainda o vereador Rafael, que o Presidente da Casa 
disponibilizasse um transporte para a comissão de educação visitar as 
escolas das comunidades rurais deste Municipio. Em seguida ocupou a 
tribuna a vereadora Marta Godinho, disse que esteve visitando o hospital 
municipal, onde os condutores de veículos e demais pessoas solicitaram 
iluminação pública naquele trecho, imediatamente telefonou para o 
secretário da SEMDURB, ele garantiu que vai tomar as devidas 
providencias. Em relação as escolas, disse que vai visitar a escola Adélia 
Figueira, assim como os demais educandários. Assegurou a nobre 
vereadora que vamos continuar trabalhando em prol da coletividade, pois é 
essa a nossa função. Não havendo nenhum vereador que desejasse fazer 
uso da palavra o Sr. Presidente facultou a palavra aos Líderes Partidários. 
Fez uso da palavra a vereadora Josy Seixas, disse que participou da 
posse do jovem Alex Reis como presidente da associação dos moradores 
do bairro cidade nova, parabenizou e desejou sucesso ao mesmo. 
Acrescentou a nobre vereadora que naquela ocasião os moradores 
cobraram iluminação pública naquele bairro, como também a poda das 
mangueiras, no que conversou com os secretários Bira e Rona, que 
tomaram as devidas providencias. Disse ainda que aqueles moradores 
disseram que se sentem abandonados pelo Poder Público em todos os 
aspectos. Quanto a questão da merenda escolar convidou os membros da 
comissão de educação para no intervalo da sessão visitarem o setor de 
merenda, como também algumas escolas, se possível convidar a 
nutricionista, até porque segundo informações muitas escolas não tem 
cardápio. Em relação ao programa agua para todos, disse que o estado do 
amazonas, já foi contemplado com esse benefício. Então é preciso que 
nossos representantes paraenses consigam trazer esse programa para o 
Pará, principalmente em Oriximiná. Ainda com a palavra a vereadora Josy 
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Seixas falou sobre o abastecimento da carne bovina na vila de Porto 
Trombetas, que não está sendo feito pelos açougues de Oriximiná. Então é 
preciso saber de estão fazendo tal abastecimento. Diante o exposto a 
nobre vereadora solicitou a Mesa Diretora da Casa, que verificasse junto a 
vigilância sanitária de que forma fazer essa fiscalização. Finalizou dizendo 
que foi informada que na escola Santa Maria Gorete não tem merenda 
escolar. Em seguida fez uso da palavra o vereador Raimundo Tomé, 
lembrou que no período de 2001 a 2004, no seu primeiro mandato de 
vereador acompanhou o bairro da cidade nova, prestando serviços sociais, 
inclusive foi criada uma fábrica de bloco, infelizmente atualmente não 
existe mais. Continuando o vereador Raimundo Tomé, falou sobre a 
questão de compensação do INSS, no período de 2013 a 2016, quando o 
ex-prefeito Luiz Gonzaga contratou a empresa pública consultoria, que 
causou maior problema e hoje o município está sofrendo as 
consequências, inclusive com o risco de ser bloqueado do fundo de 
participação. Fato este que sempre alerto o ex-gestor, mais infelizmente 
não foi ouvido. Lembrou o Edil dos prefeitos paraense que foram presos 
por fraude. Mencionou o orador que apresentou um trabalho solicitando do 
executivo om valor do debito do município para com o INSS. Assegurou o 
nobre vereador que sempre vem orientando o atual Prefeito sobre a 
questão contábil da prefeitura, da qual tem bastante conhecimento para 
não cometer os mesmos erros do ex-prefeito Gonzaga. Afirmou não ser 
contra ninguém da administração pública, e sim orientar para que tenha 
prudência na coisa pública. Pois seu intuito é trabalhar pelo bem comum. 
Não havendo mais nenhum líder que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. 
Presidente interrompeu a sessão para cumprimento do Intervalo 
Regimental de quinze minutos. Decorrido o tempo regimental, o Sr. 
Presidente passou a Primeira Parte da Ordem do Dia solicitando ao 1º 
Secretário que procedesse a leitura das matérias em pauta para discussão 
e votação. Lido e submetido a discussão o requerimento do vereador 
Francisco Azevedo, que requer dispensa de interstício para efeito de 1ª,2ª 
e última discussão e redação final o Projeto de Lei nº 004/18, lido no 
expediente da sessão de hoje. Dito requerimento, posto em votação, foi 
aprovado por unanimidade. Lido e submetido para efeito de 1ª, 2ª e última 
discussão e redação final o Projeto de Lei nº 004/18, de autoria da 
vereadora Josy Seixas, que torna obrigatória a análise laboratorial de água 
Potável para o consumo humano a ser realizado – semestralmente no 
município e dá outras providencias. Dito Projeto de Lei, posto em votação, 
foi aprovado por unanimidade. Foi submetido à apreciação do Plenário a 
solicitação da Juíza da Comarca de Oriximiná, solicitando o auditório da 
Câmara nos dias 26 de abril e 07 de maio do ano em curso, para 
realização do Júri Popular. Sendo aprovado por unanimidade. Esgotadas 
as matérias em pauta para discussão e votação, o Sr. Presidente passou a 
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Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores 
vereadores. Não havendo nenhum vereador que desejasse fazer uso da 
palavra, o Sr. Presidente lembrou os vereadores do Convite da ADOR, que 
será realizada no dia 14 de abril as 09:00hs, na sede da entidade. Convite 
do CRAS da cidade nova, convidando todos para uma reunião dia 13 as 
15:00 hs. E nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente agradeceu a   
presença de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando 
outra para a próxima terça feira, no horário regimental. Para constar foi 
lavrada a presente Ata. Eu,_______________________________, 2º 
Secretário, subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai 
assinada por mim e pelos demais membros da Mesa. 

 

 
Presidente 

 
 

1º Secretário                                                                      
                                                                                                2º Secretário 


